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 ΠΡΟΣ : Την Υπηρεσία Συντονισμού 
του ιδίου Υπουργείου
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 3854/14-3-2022 Ερώτηση της Βουλής»

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. 28324/16-03-2022 Υπηρεσιακό Σημείωμα της Υπηρεσίας Συντονισμού- 
Γραφείο Κοινοβουλευτικών Θεμάτων

Σε απάντηση της ως άνω Ερώτησης Βουλευτών της ΚΟ του ΣΥΡΙΖΑ με θέμα «S.O.S. 
εκπέμπουν οι ξενοδοχειακές επιχειρήσεις στο κατώφλι της νέας τουριστικής 
περιόδου», στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της ΓΓΔΕ και ΕΣΠΑ, σας γνωρίζουμε ότι:

Βασικός στόχος στην εκτέλεση του ΠΔΕ είναι η κατανομή των προκαθορισμένων πόρων κατά 
τρόπο που να επιτυγχάνεται το μέγιστο δυνατό αναπτυξιακό αποτέλεσμα για την ελληνική 
οικονομία και την κοινωνία. 

Όσον αφορά την ενίσχυση του κλάδου των Τουριστικών Επιχειρήσεων και προκειμένου να 
στηριχτούν οι ξενοδοχειακές μονάδες της χώρας, έχουν ενταχθεί στο ΠΔΕ τα κάτωθι έργα:

1. «Επιδότηση κεφαλαίου κίνησης πληττόμενων από την πανδημία τουριστικών επιχειρήσεων 
φιλοξενίας», με π/υ 350 εκατ. ευρώ και πληρωμές έως 31/12/2021 ύψους 195,17 εκατ. 
ευρώ. Επίσης, από 1/01/2022 έχει πραγματοποιηθεί χρηματοδότηση ποσού 42 εκατ. ευρώ, 
για την απρόσκοπτη συνέχιση των πληρωμών. Φορέας Χρηματοδότησης είναι το οικείο 
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Φορέας Υλοποίησης ο ΕΦΕΠΑΕ (Ενδιάμεσος 
Φορέας Επιχειρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα). 

2. «Συνεισφορά δημοσίου για την αποπληρωμή επιχειρηματικών δανείων για δανειολήπτες 
που έχουν πληγεί από τις δυσμενείς συνέπειες του κορονοϊού (COVID-19) (Πρόγραμμα 
Γέφυρα ΙΙ) με π/υ ύψους 300 εκατ. ευρώ πληρωμές μέχρι 31-12 2021 ύψους 258,92 εκατ. 
ευρώ. Με την έναρξη του 2022 τα έργο έχει λάβει χρηματοδότηση ύψους 46,66 εκ ευρώ. 
Η παράταση διάρκειας του εν λόγω Προγράμματος θα καθοριστεί με ΚΥΑ των συναρμόδιων 
Υπουργείων.



3. «Πρόγραμμα τουρισμός για όλους», με π/υ ύψους 100 εκατ. ευρώ και πληρωμές 4,8 εκατ. 
ευρώ. Το έργο έχει ενταχθεί στο Ειδικό Πρόγραμμα Αντιμετώπισης Έκτακτων Αναγκών του 
Εθνικού Προγράμματος Ανάπτυξης (ΕΠΑ) με φορέα υλοποίησης το Υπουργείο  Τουρισμού 
και αναμένεται η συνέχιση του έργου μέσω των πιστώσεων του ΠΔΕ τρέχοντος έτους.

Επισημαίνεται ότι τα αιτήματα πληρωμών ικανοποιούνται χωρίς καθυστερήσεις, ακολουθώντας 
την προγραμματισμένη ροή χρηματοδότησης.

Σε ό,τι αφορά ένταξη ξενοδοχειακών μονάδων στον Νέο Αναπτυξιακό Νόμο αρμόδια να 
απαντήσει είναι η Γενική Δ/νση Ιδιωτικών Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων.

Για τα λοιπά ερωτήματα θα απαντήσουν οι καθ΄ ύλην αρμόδιες υπηρεσίες.

  
   Ο Γενικός Γραμματέας

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ

   Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων -Δημόσιες Επενδύσεις και ΕΣΠΑ
2. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ
3. Γραφείο Προϊσταμένου Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων
4. Διεύθυνση Δημοσίων Επενδύσεων

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του Τμήματος Εξυπηρέτησης 

Κοινού και Πρωτοκόλλου
    
 

Κ.Α.Α. 
ΤΣΙΜΠΟΓΙΑΝΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ
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